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Warszawa, dnia  …… października 2020r.

UD-X-WOR.0003.246.2020.NZI (….. DUK)
Pani Katarzyna Górska - Manczenko
Radna Dzielnicy Targówek m.st. Warszawy 

za pośrednictwem 

Wydziału Obsługi Rady Dzielnicy Targówek 

w miejscu

Dotyczy: interpelacji nr 239.  

Szanowna Pani,

odpowiadając na Pani interpelację w sprawie m.in. przedstawienia obecnego stanu prawnego nieruchomości położonej w Warszawie przy ul. Tykocińskiej 30 - uprzejmie informuje, co następuje. 
Nieruchomość położona w Warszawie przy ul. Tykocińskiej 30 znajduje się na obszarze objętym działaniem dekretu z dnia 26 października 1945r. o własności i użytkowaniu gruntów na obszarze m.st. Warszawy.  W związku z powyższym oraz mając na uwadze zapisy regulaminu organizacyjnego Urzędu m.st. Warszawy jednostką właściwą do udzielania wszelkich informacji dotyczących nieruchomości objętych tzw. procesem reprywatyzacyjnym -  jest Biuro Spraw Dekretowych Urzędu m.st. Warszawy.  Jednakże dążąc do właściwej współpracy Urzędu Dzielnicy Targówek z radnymi Dzielnicy, na podstawie korespondencji otrzymywanej z Biura Spraw Dekretowych Urzędu m.st. Warszawy - postaram się przedstawić Pani aktualny stan prawny nieruchomości położonej przy 

ul. Tykocińskiej 30.

Wskazana powyżej nieruchomość była objęta procesem reprywatyzacyjnym zakończonym w dniu 
16 lipca 2002r., poprzez wydanie przez Burmistrza Gminy Warszawa Targówek decyzji nr 94/02, 
w której m.in. ustanowiono na rzecz następcy prawnego dawnego właściciela hipotecznego 
prawo użytkowania wieczystego gruntu położonego w Warszawie przy ul. Tykocińskiej 30 w 0,5450 częściach. Następnie Prezydent m.st. Warszawy postanowieniem nr 19/2004 z dnia 22 stycznia 2004r. zawiesił z urzędu postępowanie administracyjne w sprawie ustanowienia prawa użytkowania wieczystego w odniesieniu do gruntu nieruchomości położonych przy ul. Tykocińskiej 30, 36, 38 i 40. W skutek złożonego zażalenia Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Warszawie postanowieniem z dnia 12 sierpnia 2004r. sygn. akt KOC/462/Go/04 uchyliło w/w postanowienie Prezydenta m.st. Warszawy i przekazano sprawę organowi I instancji do ponownego rozpatrzenia. 
W związku z ustaleniem, że dowody na podstawie, których wydano decyzję nr 94/02 okazały się fałszywe, Prezydent m.st. Warszawy postanowieniem nr 97/GK/DW/2009 z dnia 20 lipca 2009 r., wznowił z urzędu zakończone już postępowanie administracyjne dotyczące nieruchomości położonej                            w Warszawie przy  ul. Tykocińskiej 30. Powyższe postanowienie zostało utrzymane  w mocy przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Warszawie postanowieniem z dnia 24 września 2009 r.,                     a następnie Wojewódzki Sąd Administracyjny w Warszawie, wyrokiem z dnia 26 sierpnia 2010 r., (sygn. akt I SA/Wa 2098/09) oddalił skargę na rozstrzygnięcie Kolegium. 
Kolejną czynnością wykonaną przez Prezydenta m. st. Warszawy było wydanie decyzji 
nr 45/GK/DW/2011 z dnia 1 lutego 2011r., którą orzeczono: 
1) Uchylić decyzję Burmistrza Gminy Warszawa Targówek nr 94/02 z dnia 16 lipca 2002 r., sygn. GE/ZI 72214-33/01/02, którą orzeczono o ustanowieniu na okres 99 lat prawa użytkowania wieczystego gruntu położonego w Warszawie przy ul. Tykocińskiej 30 o powierzchni 239 m2 oznaczonego jako działka ewidencyjna nr 67 z obrębu 4-10-14 na rzecz dawnego właściciela hipotecznego, w udziale wynoszącym 0,5450 części oraz odmówiono mu przyznania tego prawa do gruntu oddanego  w użytkowanie wieczyste na rzecz Robotniczej Spółdzielni Mieszkaniowej „Praga”  

i gruntu zagospodarowanego pod przedszkole oraz do udziału 0,4550 części w gruncie oddanego                                w użytkowanie wieczystego razem ze sprzedażą na rzecz najemców lokali mieszkalnych usytuowanych w budynku znajdującym się na przedmiotowej działce;

2) Odmówić Zgromadzeniu Sióstr Albertynek Posługujących Ubogim Prowincja Warszawska przyznania prawa użytkowania wieczystego do gruntu stanowiącego działkę ewidencyjną  nr 67,                  nr 61/8-część, nr 62-część, nr 63/4-część oraz nr 84/2-część znajdującego się w liniach rozgraniczających ul. Tykocińskiej;

3) Umorzyć jako bezprzedmiotowe postępowanie administracyjne odnoszące się do części działki ewidencyjnej nr 63/3 z obrębu 4-10-14, wchodzącej w skład nieruchomości hipotecznej                     nr 3317 – Praga. 

Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Warszawie – decyzją z dnia 14 kwietnia 2011 r., utrzymało                w mocy zaskarżoną decyzję Prezydenta m.st. Warszawy, a Wojewódzki Sąd Administracyjny                             w Warszawie, postanowieniem z dnia 25 sierpnia 2011 r., (sygn. akt I SA/Wa 1307/11) odrzucił skargę na decyzję Samorządowego Kolegium Odwoławczego. 
Zaznaczam, że wydanie przedmiotowej decyzji zakończyło postępowanie administracyjne dotyczące nieruchomości położonej przy ul. Tykocińskiej 30. Organ administracji nie jest właściwy do zmiany powstałych stosunków cywilno – prawnych, jakimi są umowy oddania gruntu w użytkowanie wieczyste i sprzedaży tegoż prawa ujawnionego w księgach wieczystych.  Zaistniały w tym przypadku skutki prawne, których cofnięcie lub odwrócenie jest prawnie niedostępne dla organu administracji publicznej i wymaga takich działań, do których organ orzekający nie ma umocowania ustawowego, tzn. nie ma możliwości rozwiązania umowy użytkowania wieczystego na drodze postępowania administracyjnego. 

Obecnie budynek położony przy ul. Tykocińskiej 30 pozostaje własnością właścicieli wyodrębnionych lokali oraz osób trzecich, którym przysługuje prawo użytkowania wieczystego, natomiast grunt stanowi własność m.st. Warszawy. 

Warto zaznaczyć, że Sądzie Rejonowym dla Warszawy Pragi – Północ prowadzone są z pozwu prokuratora i z udziałem m.st. Warszawy postępowania o uzgodnienie treści ksiąg wieczystych wyodrębnionych lokali znajdujących się w przedmiotowym budynku z faktycznym stanem prawnym. 

W chwili obecnej uprawomocniły się wyroki Sądu Rejonowego dla Warszawy Pragi - Północ obejmujące dwa lokale mieszkalne usytuowane w budynku położonym przy ul. Tykocińskiej 30. Kolejny, trzeci wyrok Sądu Rejonowy dla Warszawy Pragi - Północ w Warszawie, w którym orzeczono uzgodnienie treści księgi wieczystej prowadzonej dla następnego lokalu znajdującego się w budynku położnym przy ul. Tykocińskiej 30, wskutek rozpoznania apelacji strony pozwanej, został przez Sąd Okręgowy w Warszawie zmieniony w ten sposób, że m.in. oddalono powództwo Prokuratora Rejonowego Warszawa Praga - Północ w Warszawie i m.st. Warszawa.

W chwili obecnej w odniesieniu do tegoż lokalu akta sprawy znajdują się w Sądzie Najwyższym wraz ze skargami kasacyjnymi Prokuratury Okręgowej w Warszawie oraz m.st. Warszawy. Zaznaczam, że termin posiedzenia Sądu Najwyższego w niniejszej sprawie nie został jeszcze wyznaczony.  

Prowadzone dotychczas postępowania sądowe dotyczące uzgodnienia treści ksiąg wieczystych pozostałych lokali nie zostały jeszcze prawomocnie zakończone. 

W niniejszej sprawie warto zaznaczyć, że zamknięcie ksiąg wieczystych prowadzonych dla dwóch lokali mieszkalnych  znajdujących się w budynku położonym przy ul. Tykocińskiej 30 - nie pozbawiło osób fizycznych będących ich właścicielami prawa własności do w/w lokali ani też prawa użytkowania wieczystego ułamkowej części gruntu związanej z tymi lokalami. W związku z ujawnionymi ostrzeżeniami o niezgodności istniejącej pomiędzy treścią wpisów ujawnionych w księdze obejmującej grunt i budynek a rzeczywistym stanem prawnym  w zakresie nieruchomości lokalowych 
- Urząd Dzielnicy Targówek m.st. Warszawy wystąpił do Prokuratora Prokuratury Rejonowej Warszawa Praga - Północ w Warszawie, z wnioskiem  o wystąpienie z pozwem o uzgodnienie treści księgi wieczystej obejmującej grunt i budynek położony przy ul. Tykocińskiej 30. Odpowiednie czynności w przedmiotowej sprawie zostały już zainicjowane przez Biuro Prawne Urzędu m.st. Warszawy.  

Jednocześnie informuję, że w dniu 22 marca 2018r. Prokurator Regionalny w Warszawie, złożył pozew o ustalenie nieważności czynności prawnej tzn. stwierdzenia, że pierwotna umowa z dnia                          17 października 2002r. którą oddano we współużytkowanie wieczyste grunt nieruchomości położonej              w Warszawie przy ul. Tykocińskiej 30 jest nieważna jako sprzeczna z prawem oraz zasadami współżycia społecznego. Jak wynika z treści odpowiedzi otrzymanej w dniu 25 listopada 2019r. dotychczas nie wpłynęła z Sądu Okręgowego do Prokuratury Regionalnej w Warszawie, informacja               o wyznaczeniu terminu rozprawy.
Warto również zwrócić uwagę, że w dniu 8 listopada 2018 r. Prokurator Prokuratury Regionalnej                 w Warszawie złożył do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie, sprzeciw od ostatecznej decyzji Kolegium sygn. KOB/968/Go/98 stwierdzającej nieważność orzeczenia, którym odmówiono dawnej właścicielce hipotecznej przyznania prawa własności czasowej do gruntu nieruchomości położonej przy ul. Tykocińskiej 30. Urząd Dzielnicy Targówek m.st. Warszawy nie posiada informacji, aby w/w postępowanie administracyjne zostało zakończone. 

Podsumowując, do czasu prawomocnego zakończenia prowadzonych postępowań sądowych, administracyjnych lub też ustalenia nieważności czynności prawnej polegającej na zawarciu umowy notarialnej z dnia 17 października 2002r., którą oddano we współużytkowanie wieczyste grunt nieruchomości położonej przy ul. Tykocińskiej 30 – przedmiotowy budynek, nie jest własnością m.st. Warszawy i nie stanowi jego zasobu komunalnego. 

Nadmieniam, że Zarządzeniem Organizacyjnym nr 1/17 z dnia 11 stycznia 2017 r., Burmistrz Dzielnicy Targówek m.st. Warszawy powołał Zespół samorządowo-społeczny do spraw nieruchomości (kamienic) położonych w Warszawie przy ul. Tykocińskiej 30 i 40, który miał za zadanie monitorowanie sytuacji związanej z w/w nieruchomościami. Zarządzeniem Organizacyjnym nr 6/2020 z dnia 29 kwietnia 2020r. uchylono w/w zarządzenie w związku z czym Zespół w nim powołany zakończył swoją działalność. Zakończenie działalności spowodowane było faktem, iż sprawy związane z nieruchomościami położonymi przy ul. Tykocińskiej 30 i 40 objęte zostały postępowaniami organów wymiaru sprawiedliwości i prokuratury. 
Osoba do kontaktu: Dominik Ukleja, email: dukleja@um.warszawa.pl, nr. tel. (22) 443-87-33.   
Z poważaniem
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