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Sz. P. Małgorzata Kwiatkowska Burmistrz Dzielnicy Targówek
ul. Kondratowicza 20
00-983 Warszawa

Sz. P. Waldemar Lasek
p. o. Dyrektor Biura Polityki 
Mobilności i Transportu
ul. Marszałkowska 77/79
00-683 Warszawa




Odpowiadając na interpelację radnej Katarzyny Górskiej-Manczenko z 7 lutego br. (przesłaną pismem o numerze UD-X-WOR.0003.90.2021.NZI z 15 lutego br. – data wpływu do ZDM 17 lutego br.) w sprawie remontu chodnika przy ul. Ziemowita, Zarząd Dróg Miejskich informuje, że w dniach 25 lutego-1 marca br. wykonano regulację wysokościową krawężnika oraz remont cząstkowy chodnika przy zastosowaniu płyt o wymiarach 50x50x7, 35x35x5. W celu zlikwidowania zastoiska wód opadowych, przepust pod chodnikiem został naprawiony i udrożniony do zbiornika retencyjnego.
W zakresie zamontowania barierek przekazujemy interpelację do Biura Polityki Mobilności i Transportu. Prosimy o udzielenie informacji Burmistrzowi Dzielnicy Targówek i przekazanie jej kopii do naszej wiadomości powołując się na numer pisma podany w nagłówku. ZDM popiera wniosek o ustawienie barierek.
Jednocześnie informujemy, że geometria wskazanego chodnika nie była zmieniana od wielu lat. Obecnie jego szerokość nie spełnia wytycznych zawartych w rozporządzeniu Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U.2016.124). W związku z tym uważamy, że należy dążyć do przebudowy chodnika, aby dostosować go do obowiązujących przepisów. 
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