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Warszawa, 13 czerwca 2021 r.
Katarzyna Górska – Manczenko

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Planowania

w Radzie Dzielnicy Targówek m.st. Warszawy

INTERPELACJA NR 327
W wyniku działalności związanej z wykonywaniem mandatu radnej, nawiązując do odpowiedzi na interpelację 320 w sprawie budowy chodnika łączącego ciąg pieszo-jezdny biegnący wzdłuż ul. Głębockiej z drogą osiedlową, proszę o następujące informacje.
Oczywiście mam świadomość, że developer osiedla Moderna miał zbudować drogę 3KD-L wraz z chodnikami oraz gruntownie przebudować ulicę Malborską. Zgodnie z umowami jakie deweloper podpisywał z nabywcami lokali mieszkalnych i usługowych, droga ta miała jednak powstać nie później niż do czasu zakończenia budowy ostatniego etapu osiedla czyli do października 2018 r.

Niestety jak widzimy nie powstała do dziś mimo, że deweloper miał wystarczająco czasu na jej realizację przed pierwszymi zmianami w organizacji ruchu, związanymi z uruchomieniem budowy metra, która to budowa w późniejszym czasie stała się dla dewelopera wygodnym wytłumaczeniem opóźnienia prac.

Mając na uwadze powyższe proszę o informację jaki jest aktualny harmonogram budowy 
i oddania do eksploatacji drogi 3KD-L wraz z chodnikami łączącymi ją z ulicą Malborską oraz promenadą wzdłuż Kanału Bródnowskiego po północno wschodniej stronie ulicy Malborskiej?

Ponadto czy istnieje bardziej szczegółowy projekt wskazujący w jaki sposób osiedle Moderna połączone ma zostać docelowo ciągiem pieszym z okolicami skrzyżowania ulicy Malborskiej i Św. Wincentego. Na dostępnym na stronach urzędu studium uwarunkowań nie widać żadnego ciągu pieszego przebiegającego po zachodniej stronie przepompowni wód, który umożliwiłby wygodne, piesze skomunikowanie osiedla z rejonem wymienionego skrzyżowania i zespołem przystankowym w ciągu ul. Św. Wincentego.
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