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	Rada Dzielnicy Targówek
m.st. Warszawy

Radna Dzielnicy


Warszawa, 7  kwietnia 2022 r.
Katarzyna Górska – Manczenko

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Planowania

w Radzie Dzielnicy Targówek m.st. Warszawy

INTERPELACJA NR 412
W wyniku działalności związanej z wykonywaniem mandatu radnej, zwracam się z prośbą 
o odpowiedź na następujące pytania dotyczące zakończenia prac przy drodze 3KDL 
i Malborskiej oraz promenadzie wzdłuż Kanałku.

Ostatecznie 5 kwietnia br. udało się położyć asfalt na całym odcinku. Nadal brakuje jednak połączenia chodnika i drogi rowerowej z chodnikiem i drogą rowerową na skrzyżowaniu (zdjęcie w załączeniu). Nie wygląda na to by ktoś chciał coś tam robić, bo cały sprzęt zabrano. Tym samym od 9 miesięcy mamy nieczynny publiczny chodnik po zachodniej stronie Malborskiej. 

Proszę więc o informację:

Kiedy inwestycja (przebudowa Malborskiej i budowa 3KD-L) zostanie zakończona i oddana do użytkowania? Malborska jest przejezdna (nie ma docelowej organizacji ruchu) natomiast 3KD-L, nadal jest zamknięta.

Kiedy wprowadzona zostanie docelowa organizacja ruchu na Malborskiej i 3KD-L. Bez organizacji ruchu ta droga będzie zupełnie nieprzejezdna, bo na jedynym otwartym (ślepym) odcinku wzdłuż osiedla samochody parkują tak, że nie da się nią przejechać. Powoduje to m.in. problemy dla służb wywożących odpady.

Czy i kiedy planowane jest posadzenie drzew i krzewów na nowych zieleńcach powstałych między Malborską a drogą 3KD-L?

Kiedy zakończone zostaną pracę przy budowie promenady nad Kanałkiem. Na razie deweloper zrzuca winę za opóźnienia na służby miejskie informując o długotrwałych i trudnych uzgodnieniach oraz konieczności uzgodnień dotyczących ławek i koszy na śmieci do zainstalowania wzdłuż inwestycji.
Proszę o szczegółowe wyjaśnienia. 
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