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	Rada Dzielnicy Targówek
m.st. Warszawy

Radna Dzielnicy


Warszawa, 21 czerwca 2022 r.
Katarzyna Górska – Manczenko

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Planowania

w Radzie Dzielnicy Targówek m.st. Warszawy

INTERPELACJA NR 437
W wyniku działalności związanej z wykonywaniem mandatu radnej, proszę o rozważenie możliwości powstania terenu zielonego i powstania w przyszłości izby pamięci czy muzeum historii warszawskiego metra na terenie Targówka Fabrycznego w miejscu dawnego tunelu metra.
Gdy tylko Warszawa pozbierała się po zniszczeniach wojennych, włodarzom zamarzyło się metro. W tym celu powołano nawet specjalną spółkę. Właśnie w tym czasie na Targówku Fabrycznym powstawały budowle oznaczone numerem W-4, które miały służyć jako stacja techniczno-postojowa dla pociągów. Zarząd Transportu Miejskiego  w swoim biuletynie informuje: „1 stycznia 1951 roku Biuro Projektów Szybkiej Kolei Miejskiej zostało przekształcone w przedsiębiorstwo Metroprojekt, do którego skierowano specjalistów z całego kraju i w czerwcu 1951 roku ruszyła budowa. Rozpoczęto ją od kopania 17 szybów, z których najgłębsze schodziły nawet 60 metrów poniżej poziomu warszawskich ulic. To z nich górnicy mieli rozpoczynać drążenie tuneli i stacji” - czytamy.

Wzorowano się oczywiście na metrze moskiewskim. Ze względu na napiętą sytuację polityczną, tunele miały pełnić również rolę schronów dla ludności cywilnej. W latach 50. rozpoczęła się także budowa istniejącego do dzisiaj fragmentu na Targówku.

Prace po praskiej stronie Wisły odbywały się metodą odkrywkową. W połowie 1953 roku zamontowano tarczę do drążenia tunelu, lecz pojawił się problem. Tak jak przy budowie obecnej II linii, przeszkodą okazały się warszawskie kurzawki. Podmokłe grunty, mimo mrożenia, odpompowywania wody i budowania specjalnych szybów, okazały się problemem nie do przejścia. Prace zostały przerwane. Budowlańcy chcieli dalej budować kolej podziemną, lecz napotkali na opór ze strony władz. Udało się jednak kontynuować pracę na odcinku eksperymentalnym. Z roku na rok wsparcie finansowe słabło i w 1957 roku definitywnie zakończono prace.
Gdy całkowicie porzucono pracę nad metrem, konstrukcję zabezpieczono betonowymi stropami i zalano wodą. Olbrzymie pomieszczenie przeznaczono na…skład wina. Do 2006 roku znajdowała się tam Centralna Piwnica Win Importowanych.

Pozostałości stacji techniczno-postojowej Targówek znajdują się przy ulicy Mieszka I 1. Obecnie nie są dostępne dla zwiedzających.

Może warto jednak pokusić się o powrót do historii. Proszę o informacje do kogo obecnie należy nieczynny tunel i czy miasto w ramach Zintegrowanego Programu Rewitalizacji, który obejmie ten obszar, mogłoby rozpocząć prace nad pozyskiwaniem terenu a w przyszłości dostosowaniem tych pomieszczeń do zwiedzania tak aby powstało tutaj miejsce gdzie mieszkańcy Warszawy mogliby poznać historię metra. (izba pamięci, muzeum).  

Proszę o przekazanie interpelacji do Zarządu Transportu Miejskiego i Pełnomocnika ds. Rewitalizacji. 
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