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Warszawa, 24 maja 2022 r.
Znak sprawy: UD-X-WOR.003.126.2022.TOP
Pani
Katarzyna Górska-Manczenko
Radna Dzielnicy Targówek 
m.st. Warszawy
Dotyczy: interpelacji nr 418 z 9 maja 2022 r. 
Szanowna Pani Radna,
w odpowiedzi na interpelację nr 418 w sprawie podjęcia działań mających na celu realizację kolejnych odcinków pieszo-rowerowych w obrębie Kanału Bródnowskiego i Kanału Zaciszańskiego informuję, że cześć gruntów wzdłuż Kanału Bródnowskiego na odcinku od Skweru Ciechowskiego do wlotu Kanału Zaciszańskiego jest bezumownie użytkowana i objęta postępowaniami sądowymi. Nad Kanałem Zaciszańskim na wysokości ul. Młodzieńczej nie ma możliwości poprowadzenia bezpiecznej ścieżki pieszo-rowerowej, z uwagi na wąski pas drogowy. Natomiast, nieruchomości niezbędne do realizacji ciągu pieszo-jezdnego wzdłuż Kanału Bródnowskiego na odcinku od ul. Malborskiej do Trasy Toruńskiej, stanowią własności spółek handlowych, których przedstawiciele, pomimo rozmów, nie wyrazili woli przekazania części gruntów na wskazany cel.
Teren wzdłuż Kanału Zaciszańskiego - ul. Teofila Piecyka i ul. Rzewińska stanowią grunty 
o nieuregulowanym stanie prawnym. Wniosek wraz z dokumentacją o regulację nieruchomości 
(ul. Teofila Piecyka) został złożony 30 maja 2014 r. do Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego 
w Warszawie i do dnia dzisiejszego nie został rozpoznany, natomiast dla nieruchomości położonych od ulicy Rzewińskiej koniecznym będzie wykonanie opracowania geodezyjnego. Wysoki koszt opracowania (ok. 40 tyś zł.) nie pozwala na jego realizacje w roku bieżącym.  
Ponadto, brak dysponowania tytułem prawnym nieruchomości przez m.st. Warszawa uniemożliwia utworzenie zadania inwestycyjnego w Wieloletniej Prognozie Finansowej.

Osoba do kontaktu: Liliana Noga-Kopeć, email: lnoga@um.warszawa.pl, telefon:/22/ 4438655, adres do korespondencji: L. Kondratowicza 20, 00-983 Warszawa
[bookmark: _GoBack]Z poważaniem
             Burmistrz Dzielnicy Targówek
m.st. Warszawy

     Małgorzata Kwiatkowska

Otrzymują: 
1. Wydział Obsługi Rady dla Dzielnicy Targówek
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